
АНОТАЦИИ НА ПРОГРАМИТЕ ЗА СПЕЦИАЛНОСТ 

„МЕЖДУНАРОДНИ ОТНОШЕНИЯ“ 

 

 

 

 

ТЕОРИЯ НА МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОТНОШЕНИЯ  

1. Дисциплината „Теория на международните отношения” [Theories of 

International Relations] се преподава пред студенти от 4 курс на специалност 

„Международни отношения” в ОКС „Бакалавър”.  

2. Описание на съдържанието:  

Основна цел на курса е структуриране и задълбочаване на разбирането на 

студентите за международните отношения и съвременната международна политика 

като съществена изследователска част в рамките на политическите науки. Тематично 

курсът е изграден върху три групи проблеми. 

Първо, въвеждат и операционализират абстрактни понятия от философия на 

науката, мета теория на науката и механизми за създаване на идеи. Очертава се 

дисциплинарното място на науката за международните отношения и се изясняват 

основните категории, с които тази наука борави. Второ, разглеждат различните 

съвременни идеи за света и системата на международните отношения под формата на 

сравнителен анализ и отнасяне към разгледаните основни теоретични парадигми. 

Трето, поставен е и акцент върху конкретни проблеми на международната стабилност. 

Разглеждат се теориите и моделите на сътрудничество, теорията на съюзите, 

интеграционните теории, развитието на идеите за колективна сигурност и въпросите на 

разоръжаването и сдържането в исторически и актуален контекст. Четвърто, теориите 

за международните отношения се прилагат към литературни образци, филми, актуални 

събития, лидерски стилове и решаване на проблеми от общ житейски и ежедневен 

характер. 

ВЪНШНА ПОЛИТИКА НА САЩ 

 

1. Дисциплината „Външна политика на САЩ“ се чете пред студентите в ОКС 

„Бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ в трети курс от учебната 

2020/2021 г.  

2. Описание на съдържанието:  

Целта на лекционния курс е да даде цялостна представа за същността, развитието 

и състоянието на външната политика на САЩ. Учебната програма е фокусирана както 

върху теоретични модели и формулировки изясняващи причинно-следствените връзки 

в функционирането и провеждането на външните отношения на САЩ, така и върху 

исторически примери и аналогии за разбирането на основни процеси. Съществена част 

от курса представлява анализ на логиката и същността на външнополитическия процес 

на САЩ. Дефинират се основните участници и институции в този процес и се 

разглежда тяхното функциониране и взаимодействие  



Поставени са и няколко допълнителни акцента върху: 1) конкуренцията между 

различните източници на външна политика, 2) важни аспекти от сигурността, 3) 

икономическите отношения, 4) културните и социалните връзки между САЩ и други 

държави на международната сцена. 

ВЪНШНОПОЛИТИЧЕСКИ АНАЛИЗ И ПРОГНОЗИРАНЕ 

1. Дисциплината „Външнополитически анализ и прогнозиране” [Foreign Policy 

Analysis and Research Methods] се чете пред студенти от 4 курс на специалност 

„Международни отношения“ в ОКС „Бакалавър“. 

2. Описание на съдържанието:  

Външнополитическият анализ и прогнозиране като дисциплина съответства на 

една основополагаща и самостоятелна област в политическите науки. Това е областта, в 

която се търсят отговорите на редица въпроси като: как да познаем света около нас; 

какво представлява научното познание; има ли обективен свят, който да познаем; какви 

изследователски методи и процедури гарантират постигането на научно знание;  и др. 

Настоящият курс може условно да бъде структуриран в две части: 'философия на 

науката и 'методи за външнополитически анализ и прогнозиране. Фокусът в първата 

част позволява да се очертаят основните идеи за същността на познанието, неговите 

елементи и инструменти, същността и етапите на научното изследване, 

характеристиките на науката и типовете политически анализ. Отделено е внимание на 

теоретизирането и създаването на теории, формулирането на хипотези, операционното 

дефиниране на понятия и други. 

Във втората част подробно се разглеждат и анализират над 35 конкретни научни 

изследователски методи и техники за анализ и прогнозиране в сферата на 

политическите науки и международните отношения. 

ИЗТОЧНА ЕВРОПА В МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОТНОШЕНИЯ 

1. Дисциплината „Източна Европа в международните отношения“ се чете пред студентите 

в ОКС „Бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от учебната 2018-2019 

г.   

2. Курсът по  е основен за студентите от от специалност „Международни отношения“ и е 

логически свързан с дисциплини от другите специализации в направлението. Знанията 

и уменията по посочената дисциплина допълват и конкретизират общите знания по 

теории на  международните отношения, Европейската интеграция, геоикономика и 

политика.  Целта е студентите да придобият задълбочени познания относно 

националните интереси и виждания за целите и направлението на външната политика 

на държавите в Източна Европа, в т.ч. извън състава на Европейския съюз. Съществена 

част от материала е посветена и на опитите на ЕС да формулира и води обща външна 

политика спрямо непосредствените си източни съседи. Една част от курса е посветена 

на текущи събития, в т.ч. хода и генезиса на регионалните конфликти  и механизмите за 

тяхното решаване.  



ИСТОРИЯ НА МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОТНОШЕНИЯ ДО КРАЯ НА 

ПЪРВАТА СВЕТОВНА ВОЙНА 

2. Дисциплината „История на международните отношения до края на Първата 

световна война“ се чете пред студентите в ОКС „бакалавър“ от специалност 

„Международни отношения“ от учебната 200/2001 г. Понастоящем курсът е включен 

като задължителен в учебния план за III курс, 5-ти семестър от обучението. 

3. Описание на съдържанието: 

Курсът обхваща историята на международните отношения в ново време (от 

Нидерландската революция до Първата световна война). В това хронологично 

пространство са създадени, подобрени или изменени онези институционални решения, 

органи на властта, норми на поведение и технологични рецепти, които функционират и 

днес в развитите държави. Предварително изискване е познаването на основните идеи и 

направления в развитието на политическата мисъл през изучавания период. Основната 

цел на курса е да запознае студентите с процеса на формиране и утвърждаване на 

различните системи на международни отношения в контекста на глобалните промени в 

обществено-икономическото и политическо развитие на Европа и света. Като основен 

методологичен подход е предпочетен сравнително тематичния. Той дава възможност за 

извеждането на общи тематични показатели и експонирането на историческия процес 

по взаимосвързани явления, а не по традиционния метод на представяне на събитията в 

монотонен ред по страни и години. 

ИСТОРИЯ НА ВЪНШНАТА ПОЛИТИКА НА БЪЛГАРИЯ 

1.Дисциплината „История на външната политика на България“ се чете пред 

студентите в ОКС „бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от 

учебната 1979 г. с известни промени в нейното заглавие. Понастоящем курсът е 

включен като задължителен в учебния план на направление „Политически науки“ за 

II курс, 4-ти семестър от обучението. 

2.Описание на съдържанието: 

Дисциплината “История на външната политика на България” има за цел да 

запознае студентите с историческия опит от осъществяването на българската външна 

политика през различните етапи от съществуването на Третата българска държава. На 

базата на проучването на ключови моменти от българската история се проследява как 

промяната в международната обстановка и в специфичното положение на България 

влияе върху /пре/формулирането на външнополитическите приоритети през съответния 

период. Фокусът е ориентиран също така към конкретната стратегия и тактически 

средства, които българските държавници възприемат за реализирането на 

националните интереси. В резултат на обучението си студентите следва да умеят да 

оценяват причините за успехите и провалите в българската външна политика в 

миналото. В допълнение те трябва добре да познават конкретното изражение на 

българските национални интереси през различните епохи и историческия контекст за 

реализирането им. 

ИСТОРИЯ НА ЕВРОПА И САЩ В МОДЕРНАТА ЕПОХА 



1.Дисциплината „История на Европа и САЩ в модерната епоха“ се чете пред 

студентите в ОКС „бакалавър“ от направление „Политически науки“ от учебната 

2019/2020  г. Тя е включена като задължителна дисциплина през I семестър. 

2.Описание на съдържанието: 

Съдържанието на курса е съобразено с потребностите на бъдещата 

професионална реализация и с изискванията на по-нататъшното обучение в 

специалностите „Международни отношения“, „Европейска политика и икономика“ и 

„Политология“. От обществено-политическата и икономическата история от началото 

на Новото време до Първата световна война са подбрани съществени проблеми, които 

дават представа за типични или специфични явления, свързани с протичането на 

процесите в Европа и Америка, както и за свързаните с това аспекти на 

международните отношения.  

Курсът допълва и задълбочава познанията на студентите, придобити в рамките на 

средното образование, като създава предпоставки за по-успешна и ефективна 

подготовка по други дисциплини, включени в учебните планове на специалностите от 

професионално направление „Политически науки“ в УНСС като „Съвременна световна 

политика“, „История на международните отношения“ и др. 

КОНФЛИКТ И ВОЙНА В МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОТНОШЕНИЯ 

1.Дисциплината „Конфликт и война в международните отношения“ се чете пред 

студентите в ОКС „Бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ в трети 

курс от учебната 2020/2021 г.  

2. Описание на съдържанието:  

„Конфликт и война в международните отношения“ разглежда проблеми, свързани 

с международната политика и значението и ролята на войната в международните 

отношения. Проследяват се основни тенденции, свързани с войните международните 

отношения. Войната и конфликтът са неизменна част от международните отношения. 

Самата концепция за войната се променя в зависимост от контекста. Курсът проследява 

еволюцията във войните; представя практически и теоретични аспекти на войната; 

анализира конфликта в международните отношения; предоставя инструменти за оценка 

и анализ; изясняват се концепции като геноцид и „малка война“. Освен това, изучават 

се съвременни заплахи като тероризма и хибридните войни. Определя се техният 

обхват и възможностите за противодействие.  Отделя се внимание и на практическия 

анализ на основни конфликти в Близкия изток, Европа и Африка. Прилагат се 

теоретични рамки, анализират се интервенции на трети страни и създават се сценарии 

за бъдещето. 

ПОЛИТИКА НА РАЗШИРЯВАНЕ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ  

1 Дисциплината „Политика на разширяване на ЕС“ се чете пред студентите в ОКС 

„бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от учебната 2005/2006 г. 

Тя е включена като избираема дисциплина през VII семестър. 

2 Описание на съдържанието: 

Дисциплината почива на натрупаните от студентите знания и аналитични умения 

до четвърти курс на обучението - както с оглед на общите процеси на интеграция в 



Европа и нейните разширения, така и предвид специфичните възможности и положение 

на последните встъпили в ЕС страни, с определено внимание към предизвикателствата 

пред България. Курсът задълбочава знанията на студентите за посочената област и за 

мястото на страната в нея, предвид не само на разнопосочните тенденции и 

кризисността в различни сфери на европейската интеграция, но и на процесите на 

перспективна трансформация на ЕС. По-специално става дума за такива интеграционни 

характеристики като: нарастваща разнородност; формиране на множество центрове и 

периферии; промени в балансите на централизма; различни изгледи на страните в 

следкризисното възстановяване; еволюция на модела в посока на по-малко социален и 

сближаващ и на по-конкурентен и по-нестабилен; двусмисленост по отношение на 

разширенията, границите, съседите и др. 

ПРОБЛЕМИ НА ИКОНОМИЧЕСКАТА СИГУРНОСТ 

1. Дисциплината „Проблеми на икономическата сигурност” [Economic Security 

Issues] се чете пред студенти от 3 курс на специалност „Международни отношения” 

в ОКС „Бакалавър“. 

2. Описание на съдържанието:  

Настоящият курс може условно да бъде структуриран в две части: 'теория на 

международната политическа икономия' и 'проблеми на международната политическа 

икономия'. Фокусът в първата част позволява да се очертаят основните понятия, 

школи, тенденции и проблеми, въпросите на икономиката, въпросите на политиката и 

тяхната взаимозависимост; икономическите параметри на силата, логиката на 

икономическото поведение, пазара и капитализма като доминираща съвременна 

система за създаване и разпространение на богатство. 

Във втората част подробно се анализират редица конкретни проблеми на 

глобалната икономика и политика: политически и икономически аспекти на 

регионалната интеграция; международни финансови кризи и институции; 

международна търговия и инвестиции; дейност и стратегии на многонационалните 

компании; проблеми на икономическото развитие и бедността в глобален мащаб; 

организирана престъпност, корупция, скрита икономика, социално изключване и др. 

Тези проблеми са свързани в общата рамка на възможното политическо действие на 

различни нива: от субнационално до глобално.  

Целта на курса е да усъвършенства знанията на студентите от специалност в 

областта на практически проблеми на публичната политика по разглежданите 

проблеми на икономическата сигурност. Курсът анализира влиянието и значението на 

историческите дадености, социалния капитал, административната ефективност. Той е 

предназначен да даде на студентите знания и умения за анализ и оценка на тези 

политики, за разработване на системи и стратегии за противодействие на 

идентифицираните заплахи и проблеми. 

РАЗРЕШАВАНЕ НА КОНФЛИКТИ И ПОСРЕДНИЧЕСТВО 

1.Дисциплината „Разрешаване на конфликти и посредничество“ се чете пред 

студентите в ОКС „Бакалавър“ от специалност „Европейска политика и 

икономика“ в трети курс от учебната 2020/2021 г.  



2.Описание на съдържанието:  

Целта на лекционния курс „Разрешаване на конфликти и посредничество” е да 

даде цялостна представа за конфликтите като сфера на научно познание и поле на 

практическа политика. Учебната програма е организирана в два раздела. Първият има 

теоретичен характер и е концентриран върху конфликтната теория и нейните обяснения 

за типовете конфликти, конфликтната динамика и типовете страни, уязвими за 

вътрешно държавни конфликти. В този раздел са очертани също така и основните 

рамки за анализ на конфликтите и теориите за кризите, респ. международните кризи. 

Вторият раздел засяга теоретико-приложните проблеми, свързани с управлението на 

конфликти. Поставен е акцент на проблемите на превантивната дипломация, 

преговорите и разрешаване на конфликти. Разглеждат се и проблемите, свързани с 

намесата на трети страни, както и механизмите и инструментите за  преодоляване на 

конфликтите и пост-конфликтно възстановяване.  

РЕГИОНАЛНО СЪТРУДНИЧЕСТВО В ЮГОИЗТОЧНА ЕВРОПА 

1.Дисциплината „Регионално сътрудничество в Югоизточна Европа“ се чете пред 

студентите в ОКС „бакалавър“ от специалност „.Международни отношения“ от 

учебната 1994 г. Понастоящем курсът е включен като избираем в учебния план на 

специалност „Международни отношения“ за IV курс, 8-ти семестър от 

обучението. 

2.Описание на съдържанието: 

Kурсът разкрива предпоставките, проблемите и практическите възможности за 

развитие на сътрудничеството в Югоизточна Европа. Очертава се мястото на района в 

съвременната система на международни отношения, като се отчитат последиците от 

настъпилите радикални промени от края на 80-те години. С оглед приключването на 

Студената война и разгарянето на конфликтите около разпадането на Югославия се 

обръща внимание на новото геополитическо значение на Югоизточна Европа. Отделя 

се специално място на специфични идеи за сътрудничество в района като Платформата 

от Ройомон, Плана Шифтър, Пакта за стабилност, Процеса на сътрудничество в 

Югоизточна Европа, Съвета за регионално сътрудничество и др. Засегната е и темата за 

разгръщането на Черноморското икономическо сътрудничество и изграждането на 

ОЧИС. Обръща се специално внимание и на интегрирането на държавите от региона в 

ЕС с акцент върху европейските перспективи на страните от Западните Балкани. 

РЕСУРСНИ И ЕНЕРГИЙНИ ПРОБЛЕМИ 

1.Дисциплината „Ресурсни и енергийни проблеми в Европа“ се чете пред 

студентите в ОКС „бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от 

учебната 2020/2021 г. Тя е включена като избираема дисциплина през VII семестър. 

2.Описание на съдържанието: 

Дисциплината има за цел да запознае студентите с еволюцията на ресурсните и 

енергийните политики с оглед на осъществените трансформации на световната карта 

през последните десетилетия. Обръща се внимание както на теоретичната база, така и 

на практическите аспекти на проблематиката. Разглеждат се тенденциите на пазарите 

на природни ресурси, както и проблемите, генерирани от ограничеността на тези 



стратегически суровини, особено разразилата се битка за осигуряването им, в рамките 

на която отделните страни и региони залагат на различни стратегии.  

Не се пропуска и значимата тема за европейската политика в ресурсната и 

енергийната сфера. В контекста на целта на ЕС за постигане на диверсификация по 

отношение на маршрути и доставчици се търси и ролята на различни региони за 

ресурсната обезпеченост на Европа. По тази причина част от темите на курса са 

фокусирани върху очертаването на националните профили и стратегии на държавите от 

тези региони.   

ДИПЛОМАТИЧЕСКА СЛУЖБА 

1.Дисциплината „Дипломатическа служба “ се чете пред студентите в ОКС 

„бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от учебната 2021/2022 г.  

2.Описание на съдържанието:  

Целта на този курс е да въведе основните понятия за кореспонденция, преговори и 

комуникационни техники, използвани за поддържане на дипломатически отношения и 

институционални инструменти на дипломацията. Представено е институционалното 

устройство и функциониране на дипломатическата служба. Специално внимание е 

отделено на дипломатическата служба и протоколните въпроси по примера на 

България. 

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА НА МЕЖДУНАРОДНИТЕ ПРЕГОВОРИ 

1Дисциплината „Теория и практика на международните преговори “ се чете пред 

студентите в ОКС бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от 

учебната 1998/99 г. (първоначално като задължителна съгласно Държавните 

изисквания за висше образование по Международни отношения) 

2Описание на съдържанието:  

Дисциплината се занимава с основните въпроси на теорията и практиката на 

международните преговори. Започва се с общото понятие и историческото развитие на 

института на преговорите - важна част от съвременната система на международните 

отношения. Последователно се разглеждат теоретичните елементи и юридическите 

характеристики на международните преговори, като се посочва мястото им в 

дипломатическата дейност на държавата. Детайлно се проследяват различните видове 

преговори, както и етапите, през които те преминават, необходимите предпоставки за 

започване на преговори и заключителните документи, с които завършват. На тази 

основа се проследява и техниката на самите преговори. Внимание се отделя на 

международните конвенции като особено важна форма за провеждане на преговори, а 

така също и на преговорите, провеждани в рамките на международните организации. 



Теоретичният материал се илюстрира с примери от световната практика, а в края на 

курса се отделя внимание на преговорите в практиката на България, включително в 

контекста на членството в НАТО и ЕС.  

 

МЕЖДУНАРОДНО ЧАСТНО ПРАВО 

1. Дисциплината „Международно частно право“ се чете пред студентите в ОКС 

„Бакалавър.“ от специалност „Международни отношения“ от учебната 1976/1977 г. 

4. Описание на съдържанието: (на български език от 850 до 1000 знака, вкл. 

интервалите)  

 Международното частно право урежда частноправни отношения с 

международен елемент. Международният елемент най-често се проявява в субектите, 

които участват в такива отношения. Те принадлежат на различни държави, какъвто е 

случаят с външнотърговските договори и с извъндоговорните отношения между 

физически и юридически лица, тясно свързани с различни държави. 

 Системата на международното частно право като учебна дисциплина обхваща 

обща и специална част. 

 В общата част се разглеждат въпросите, които имат значение за всички раздели 

на международното частно право. На първо място се изучават същността, предметът и 

системата на международното частно право, както и източниците на този клон на 

правото. Отделя се внимание на видовете норми, установяването на съдържанието на 

чуждестранния закон, гражданската правоспособност и дееспособност на физическите 

лица, националността на юридическите лица, представителството и погасителната 

давност в международното частно право. 

 В специалната част се разглеждат отделните видове частни правоотношения с 

международен елемент – договорни и извъндоговорни.  

 Предназначението на дисциплината е да даде системни знания и умения за 

успешна професионална реализация на студентите по тяхната специалност – 

международни отношения. 

 

ДИПЛОМАТИЧЕСКО И КОНСУЛСКО ПРАВО 

1 Дисциплината „Дипломатическо и консулско право“ се чете пред студентите в 

ОКС „бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от учебната 

1976/1977 г.  

2 Описание на съдържанието: (на български език от 850 до 1000 знака, вкл. 

интервалите)  

Дипломатическото и консулско право (ДКП) изучава общотеоретични въпроси, 

свързани с външната политика, дипломацията, формите на дипломатическата дейност, 

както и специалните въпроси, посветени на специфичните за ДКП правни проблеми – 

дипломатическа служба, органи за международно сътрудничество, органи за външни 

отношения, дипломатически и консулски представителства и техните функции. 

Особено място в курса се отделя на типични за ДКП правни институти – привилегии и 

имунитети на дипломатическите представителства, консулски привилегии и имунитети, 

дипломатически и консулски класове и рангове, консулски патент, консулска 

екзекватура и др.  



Подробно се изследват правните източници на ДКП – международни 

многостранни и двустранни договори (предимно конвенции, например консулски 

конвенции), международни обичаи, наднационални източници (актове на ЕС), 

национални нормативни актове (закони и подзаконови нормативни актове).  

Предназначението на дисциплината е да даде системни знания и умения за 

успешна професионална реализация на студентите по тяхната специалност – 

международни отношения.  

 

МЕЖДУНАРОДНА И НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ 

1.Дисциплината „Международна и национална сигурност“ се чете пред 

студентите в ОКС „Бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от 

учебната 1991-1992 г.  

2.Описание на съдържанието:  

Дисциплината “Международна и национална сигурност” цели да представи 

ключови концепции, исторически и съвременни измерения, както и принципни 

постановки на националната и международната сигурност. Лекциите представят 

субективните и обективни предпоставки за проблемите със сигурността, политиката на 

национална сигурност, връзката между национална и международна сигурност и др. 

Отделя се внимание на различни аспекти от политиката на сигурност на РБългария, 

вкл. в контекста на членството й в ЕС и НАТО. 

ТЕОРИЯ НА ВЪНШНАТА ПОЛИТИКА 

1.Дисциплината „Теория на външната политика“ се чете пред студентите в ОКС 

„бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от учебната 1998/1999 г.  

2.Описание на съдържанието: (на български език от 850 до 1000 знака, вкл. 

интервалите)  

“Теория на външната политика” e специална, професионална и основна теоретична 

дисциплина, която в голяма степен формира облика на завършващите специалност 

„Международни отношения“. Разглеждането на външната политика на едно по-абстрактно 

и теоретично равнище извън конкретиката на отделен ВнП казус е фундаментално за 

изучаващите международни отношения. Студентите биват запознати с въпроси на 

теоретизирането на ВнП, връзката между ТВП и ВнПА, равнищата и единиците на анализ, 

както и субектите на външната политика. Специфика на курса е разглеждането на 

външната политика на държавата като политически процес, формирането и 

осъществяването на външнополитическата дейност, като и управление, цели и стратегия, 

средства на външнополитическата дейност, типовете външнополитическо действие. 

Специален акцент в разглеждането на ВнП като процес е фокусирането върху 

външнополитическото решение и моделите за взимане на решение.Отделено е внимание на 

социално-психологически измерения и фактори във външнополитическия процес.  

 

НАЦИОНАЛИЗЪМ И ПОЛИТИКА НА ИДЕНТИЧНОСТ В 

МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОТНОШЕНИЯ 



1 Дисциплината „Национализъм и политика на идентичност в МО“ се чете пред 

студентите в ОКС „бакалавър“ от специалност „Международни отношения“ от 

учебната 2021-2022 г.  

2 Описание на съдържанието: (на български език от 850 до 1000 знака, вкл. 

интервалите)  

Национализмът като многолик феномен е една от силите, формиращи създаването 

на съвременния свят. Връзката му с появата и утвърждаването на националната 

държава го прави иманентен за отношенията между държавите и за трансформациите 

на политическата карта на света. Политиката на идентичност също се явява фактор на 

международните отношения, тъй като визираните с това понятие явления (като 

мултикултурализъм, бял/цветен национализъм, граждански права, сепаратистки групи, 

насилствени етнически конфликти и други) на практика повлияват политиката и 

борбата за власт и сила като все по-често това се случва през или въпреки границите. 

Курсът представя преглед на теориите и подходите при изуването на национализма 

като идеи и практики. Разглеждат се теоретично-нормативните и историческите връзки 

между национализма и международните отношения. Представени са различни 

разбирания за политика на идентичността като са проследени връзките и импликациите 

й върху отношенията между държавите. 

ЦЕНТРАЛНА И ИЗТОЧНА АЗИЯ В МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОТНОШЕНИЯ  

1 Дисциплината „Централна и Източна Азия в международните отношения“ се 

чете пред студентите в ОКС „бакалавър“ от специалност „Международни 

отношения“ от учебната 2019/2020 г.  

 

2 Описание на съдържанието:  

Целта на дисциплината е да предостави на студентите знания и обективно 

разбиране за съвременните международни процеси и еволюцията на ролята и мястото 

на страните от Централна и Източна Азия в тях. Студентите следва да развият 

разбиране за съвременното политическо, икономическо, социално и културно развитие 

в ключови държави от Централна и Източна Азия, както и обща представа за 

развитието на важни процеси в двата региона.  

Отделя се внимание на задълбочаване на знанието за основните закономерности 

при формирането на външната политика на водещи държави от тези два региона, както 

и разбиране за особеностите на културните традиции и тяхното влияние върху 

външнополитическия процес. Специално внимание в дисциплината се отделя на ролята 

на Китай като държава с нарастващо икономическо, политическо и военно значение на 

международната сцена. Анализират се също спецификите на интеграционните процеси 

в Централна и Източна Азия.  

 

 

 

 



 

 

 

 


